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Algebra 1 — Prova Intermedia: I Esonero 18.11.14

Rispondere alle domande su questo foglio usando gli appositi spazi e giustificando brevemente
ma esaurientemente tutte le risposte.

1. Sia X un insieme e A, B C X. Consideriamo F' = {A\ B,B \ A, AN B} famiglia di
sottoinsiemi di X.

(a) Per quali A e B la famiglia F' & una partizione di X ?
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(b) Se due dei tre insiemi in F sono numerabili, lo & anche AU B? [N & | (2] |
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(c) Sia AU B = N. Trovare A e B tali che i tre insiemi di /' siano tutti numerabili. .
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2. Nellinsieme R? definiamo la relazione R come segue: (z,y)R(z,t) se 22 + y? = 22 + 12
(a) R & una relazione di equivalenza 7 [_r l‘ ] .
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(b) Descrivere classe di equivalenza [(0, 0)]. .
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(c) Descrivere la classe di equivalenza di [(a,b)] quando ab # 0. .
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3. Provare per induzione su n > 3 che
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4. Sia data 1 equazione diofantea 2kx + Thy = 18 Coh h k: z,y € 2.

(a) E’ risolubile per ogni coppia k,h con (k,h) =17 [ N 0 (2] ]
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(b) Per k=2, h =1 le soluzioni sono [\ @ /. @ ] (2] ]
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5. Siano R* i numeri reali positivi. Per x,y € R* sia x la legge z xy = \/7¥.
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(a) E vero che x & commutativa ? | S‘\ ] (2] ]
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(b) E vero che * ¢ associativa ? [ N d | .
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(c) Esiste un elemento neutro? [ o/¢ | (2] ]
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